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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς :  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Κίνδυνος απώλειας ενισχύσεων για χιλιάδες παραγωγούς λόγω αδυναμίας 

διόρθωσης προφανών σφαλμάτων στις Ενιαίες Αιτήσεις Ενίσχυσης (ΕΑΕ) 2025. 

 

Η εύρυθμη λειτουργία του ΟΣΔΕ και η έγκαιρη καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων 

αποτελούν βασική προϋπόθεση για τη διασφάλιση του εισοδήματος των παραγωγών 

και τη στήριξη της αγροτικής οικονομίας. Ωστόσο, η συνεχιζόμενη δυσλειτουργία 

κρίσιμων διαδικασιών που σχετίζονται με τις δηλώσεις ΟΣΔΕ και τις πληρωμές των 

ενισχύσεων προκαλεί έντονη ανασφάλεια στον αγροτικό κόσμο. 

Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 51408/23-07-2025 έγγραφο του ΟΠΕΚΕΠΕ (ΑΔΑ: 

ΨΗΓΝ46ΨΧΞΧ-Ψ35), προβλέπεται η δυνατότητα διόρθωσης προφανών σφαλμάτων 

στις Ενιαίες Αιτήσεις Ενίσχυσης στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 

2023-2027, ακόμη και μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής τους, υπό 

συγκεκριμένες προϋποθέσεις και με την προσκόμιση των αναγκαίων 

δικαιολογητικών. 

Μεταξύ των περιπτώσεων που αναγνωρίζονται ως προφανή σφάλματα 

περιλαμβάνονται η αλλαγή χαρακτηρισμού αγροτεμαχίου από ποτιστικό σε ξηρικό, η 

διαγραφή αιτήματος συνδεδεμένης ενίσχυσης όταν δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις 
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παράδοσης, η μεταβολή στοιχείων ιδιοκτησιακού καθεστώτος, η αλλαγή τρόπου 

άρδευσης, η αντιμετάθεση αγροτεμαχίων, καθώς και η διόρθωση βασικών στοιχείων 

του δικαιούχου και του τραπεζικού λογαριασμού τους. Παρ’ όλα αυτά, κατά το 

τελευταίο άνοιγμα του πληροφοριακού συστήματος, δε δόθηκε ουσιαστικά η 

δυνατότητα διόρθωσης των συγκεκριμένων σφαλμάτων στις ήδη οριστικοποιημένες 

αιτήσεις της ΕΑΕ 2025, παρά τις σαφείς προβλέψεις της σχετικής εγκυκλίου. 

Η αδυναμία αυτή θέτει σε κίνδυνο την ομαλή εκκαθάριση των ενισχύσεων του έτους 

2025 και ενδέχεται να οδηγήσει χιλιάδες παραγωγούς σε απώλεια δικαιούμενων 

πληρωμών, όχι λόγω δικής τους υπαιτιότητας αλλά εξαιτίας περιορισμών του 

πληροφοριακού συστήματος και της καθυστέρησης λήψης των αναγκαίων 

διοικητικών αποφάσεων. 

Ιδιαίτερα σε μια περίοδο κατά την οποία το αυξημένο κόστος παραγωγής και οι 

συνέπειες της κλιματικής κρίσης ασκούν έντονες πιέσεις στο αγροτικό εισόδημα, η 

Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει ότι κανένας παραγωγός δεν θα στερηθεί κοινοτικές 

ενισχύσεις λόγω διοικητικών αστοχιών. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Για ποιους λόγους δεν έχει ενεργοποιηθεί μέχρι σήμερα η δυνατότητα διόρθωσης όλων 

των προφανών σφαλμάτων που προβλέπονται στην υπ’ αριθμ. 51408/23-07-2025 

εγκύκλιο του ΟΠΕΚΕΠΕ; 

Πότε προτίθεται το Υπουργείο να ανοίξει πλήρως το πληροφοριακό σύστημα ώστε να 

καταστεί δυνατή η διόρθωση των συγκεκριμένων σφαλμάτων; 

Πόσοι παραγωγοί εκτιμάται ότι επηρεάζονται από το πρόβλημα και ποιο είναι το ύψος 

των ενισχύσεων που κινδυνεύει να μην καταβληθεί; 

Ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των διορθώσεων και της 

εκκαθάρισης των πληρωμών του έτους 2025; 

Με ποια συγκεκριμένα μέτρα θα διασφαλιστεί ότι οι δικαιούχοι δεν θα υποστούν 

απώλεια ενισχύσεων εξαιτίας διοικητικών ή τεχνικών περιορισμών του συστήματος; 

 



Ο Ερωτών Βουλευτής, 

Ιλχάν Αχμέτ 

 




